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Mi újság Újpesten?
Az „ÚJPEST“

ma a kővetkezőket írja:
*

Tárca.
Előcsatározás.

Telekmegváltás.

KÖZGYŰLÉS.

A telekmegváltási
bizottság értekezlete.

IRODALOM.

HÍREK.

Nyilttér.
HIRDETÉSEK.

(í\ s/..) A hűbéri Magyarország utolsó 
bölénye él Újpesten az örökbéres telkek 
alakjában. A „hűbéri"-jelzőt, a feudális 
középkor élénken jellemző meghatározó­
ját, aranypénzre akarja váltani Újpest föl­
desura, aki gróftól Károlyiak kivétel 
— nem várható üzleti élelmességgel szán­
dékozik. megtölteni a Károlyiak kincses- 
házát.

A gróf urat perük az örökbéres telkek 
jól és súlyosan fizető bérlői.

Évtizedeken át folyik, a magyar bírósá­
got jellemző tehervonati lassúsággal dö­
rög a nagy per. Ítélet nincs és emberi 
számítás szerint, a grófi összeköttetést 
mérlegelve, nem is lesz egyhamar. Ma­
gyarországon az r-fajta porok századokon 
keresztül át tartanak. Egy egész bírói 
nemzedék dől ki az igazságszolgáltatás 
oldala mellől, inig a legfelsőbb fórum ki­
hirdeti a. jogerős ítéletet.

Tudja ezt a gróf ur és számítanak ez­
zel telekbérlők is. A klasszikusan magyar 
„hűbéri“ állapot megszüntetésének egye­
düli reális megoldása, a perenkiviili meg- 
megegyezés. Az egyezség. Ebben a gróf 
ur és telekbérlők egyetértenek.

Eddig a gróf urat érdemes szándékok 
vezetik, de rögtön faképnél hagyják, ami­
kor a telekárak megállapításáig jut.

A gróf ur, nz öröklött, és a magyar tör­
ténelem kétségbevonhatatlan adatai szerint 
nem éppen hazafiasai! keletkezettnagy - 
vagyon ára; magára ölti a kalmár sze­
repét és olyan kívánságokkal, olyan telje­
sít hetet len árkérésekkel áll elő, hogy 
megdöbbenti még az ,, üzlet "-fel lendítésé­
ben „hatkrajcár, vsak hatkrajcárt" kiabáló

1stván-téri árust is.

A telekbérlők az árverések fenyegető 
veszedelmeitől rettegve fizetik, harminc 
negyven, ötven évek óta fizetik a horri­
bilis telekbéreket. Es most, hogy a grófi 
pénztártól való megmenekülés reménye 
lebeg előttük : mellüknek szcgzi az új­
pesti üzleti kirendeltség az abszordum — 
árköveteléseket.

Annyit fizettek már a telkekért a bér­
lők, hogy nem csak az ő, hanem a szom­
szédaik telkeinek ára is busásan kivan 
fizetve, jól meg van fizetve. Pontosan be­
folyt a grófi pénztárba. Különben ezt 
tudja mindenki, még a gróf úr is. 
Dolgozó emberek verejtékezése tette 
értékessé, reális és való értékké Újpest 
város minden talpalatnyi földjét. A gróf 
úr csak bekaszáltatfa az immár mások 
munkája által értékké vált telkek után a 
bért. Mint mifelénk mondani- szokás : 
élvezte az értéktöbbletet.

Helyeseljük a telekmegváltást, szomo­
rúan aktuális téma a „hűbéri“ állapot. De 
ne felejtse el a gróf úr, hogy a túlárkö- 
vet el őssel nem a háziurakat sújtja. A la­
kók sinylik azt, mert ennek a telek meg­
váltásnak stájgerolás lesz a folyamánya. 
Házbéremelés, a drága telekárakra hivat­
kozással.

Igen gróf úr, ha ön így folytatja, a ház- 
béruzsorának nyújt segítő kezet.
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Közgyűlés.
1909. január 13. —

Az érdekességet nőm Ígérő napirend 
ellenére nagyszámú képviselő jelenlétében 
nyitotta meg Ugró dr. polgármester az 
ülést.

Hírlapi támadások.
Ugró dr. polgármester napirend előtt 

foglalkozik az „Újpest“ vádjaival, melyek 
szerint ő a reformátusoktól megtagadta a 
városháza nagytermének igénybevételét. 
Kijelenti, hogy ennek azon előzménye 
van, hogy annak idején a keresztény- 
szociális egyesület céljára egy ízben áten­
gedte a nagytermet s ekkor ázott lefolyt 
előadás alkalmával felekezetellenes nyilat­
kozatok hangzottak el. Még a jelen volt 
Prohászlca püspök is elítélte azt a vallás­
bontó szándékú felszólalást. Ő maga, mint 
a felekezeti béke hive, nem hajlandó ily 
eset ismétlésére alkalmat adni s igy fele­
kezeteknek a termet többé ki nem adja.

Dr. Aradi Béla meginterpellálja a pol­
gármestert az „Újpest“ azon cikkei foly­
tán, melyek Hegedűs János árvaszéki ül­
nökről különféle diffamálő adatokat kö­
zölnek.

Dr. Ugró kijelenti, hogy e cikke 
környezetétől értesült s a vizsgálatot 
gedüs ellen megindítja. A jövő 
érdemi választ ad.

■kről 
He- 

evü lésen

A napirend.
földrengés kárval-

korona segélyt
A tanács a calabriai 

lottainak segítésére 200 
javasol.

Mártonffv Emil és Dr. Alt wehr József 
javaslatára a közgyűlés a segélyt 500 ko­
ronára emeli.

A vízvezeték és villamosvilágitás elő­
készítési munkálataira a közgyűlés bizott­
ságot küld ki. melynek tagjai lettek Dr. 
Ugró Gyula, Hoffer Mihály, Dr. Boros 
Mór, Vrányi Teofil, Greizinger István. Hé- 
dervári Lehel, Dr. Kis Sándor, Lenkey

Elöcsatározás.
Irta : M. M.

Az ..Újpest“ eredeti tárcája.
A férfi írja az aszzonynak.

Hát nem akarsz engem szeretni ?
És az asszony felel.

De szeretlek. Szeretlek mint testvéremet. 
Közel vagy a szivemhez, talán a legköze­
lebb, mert okos ember vagy. mert messze 
repül a gondolatod és magasra, az élet nem 
öltu meg benned a vágyat, az akaratot a 
széphez. Mert hasonlítasz hozzám. Szeret­
lek, mert testvérem vagy !

A férfi búcsúzik.
Nem a testvéri szeieteted kell nekem 1 

Én téged nem úgy szeretlek. Búcsúzom 
tőled és elmegyek. Mert én a közeledben 
a szerelmed nélkül nem tudok élni. Nem 
tudok. Ha akarom sem. És én nem is hiszek 
a testvéri szeret,etben vagy a tartós barát­
ságban, a mely a férfit az asszonyhoz kap­
csolja. Azért nem mondom, hogy hozzád a 
vágy hozott. Hidd meg, nem az érzékeim­
mel szerettelek meg. Nem a testedet sze­
rettem meg, vagy ha pontosabban akarod, 
nem csak a testedet. Az igaz, talán ha nem 
vagy ilyen szép, nem szeretlek igy meg. 
De azért még sem a testedet kívántam 
meg — először.

Márton, Daulovivs, l ibán Endre és' Weisz I 
Bobért.

A Becze ház megvétele. J
Feszült figyelemmel terjesztette elő a i 

tanács abbeli javaslatát, hogy a városi ; 
tisztviselők nyugdíjalapja vegye meg 
100.000 koronáért Halász 01 ivómé ingat­
lanát, a Lőwy-ulcai Beczo-liázat, melybe 
a gimnáziumot helyezik el és gazdasági 
udvart létesítenek. Az ingatlan vételára 
10 év alatt fizetendő s jövedelmezősége 
folytán önmagát törleszti. Kérik a napi­
rendre tűzését.

Réti Ferenc ellenzi a vétel napirendre 
tűzést, mert nincs szüksége a városnak 
a házra. A gimnáziumnak béreljenek 
ideiglenes helyiséget, amig az állam fel­
épít i s erre hirdessenek pályázatot.

Vikfr István ellenzi a vételt, mert hi­
telesen bizonyíthatja, hogy a Recze-házat 
2 év előtt 50.000 koronáért kínálták a 
tulajdonosok megvételre. László Endre és 
Tihanyi Géza pártoló hozzászólásai után 
a közgyűlés a vételt a februári közgyűlés 
napirendjére tűzi.

Az illemhelyek.
László Ferenc ajánlatát egy az Istváli­

teren felállítandó s a fővárosi mintára 
készülő illemhely felállítására elfogadták.

Az ülés folyamán felolvastatott még az 
alispán leirata, melyben a városi hivatalos 
órák nem úgy, mint a polgármester akarta, 
az ő tetszése szerint állapíttatnak meg, 
hanem a szervezés, szabályrendelet sze­
rint : délelőtt 8—12 és délután 2—5-ig.

Olvastatott a főváros átirata, melyben a 
vágóhíd létesítése ellen kifogást nem tesz.

Lírai hangok.
Az ülés végén Hegedűs János árva­

széki ülnök védekezett az „Újpest“ tá­
madó cikkei ellen. Bizonygatja, hogy 6 
sohase plagizált s ma is, öreg korára 
eredeti verseket ir, ha megszállja az ihlet.

Ezzel az ülés véget ért.

A telekmegváifási bizottság értekezlete,
Az újpesti örükhóres telkek felűlépil - 

ményesei és örökhaszonbérlői évekkel 
ezelőtt pert indítottak a telektulajdonos 
Gróf Károlyi Sándor ellen, ki békés utón 
nem volt hajlandó a 4S-han megszűnt úr- 
bériségnek Újpesten maradt szégyenletes 
foltját, a telőlitaksát megváltásra bocsá­
tani. Mikor a gróf meghalt, az újpesti 
örök haszon béresek jogi képviselői az örö­
köshöz, Gróf Károlyi Lászlóhoz fordultak, 
kérvén őt, hogy a port kölcsönösen, mél­
tányos egyezség útján fejezzék be. E ké­
relmére válaszkép egy hirdetmény jelent 
meg. mely lapunkban is olvasható és amely 
a haszonbéres telekbirtokosokat csoportos 
jelentkezés esetén kedvezményes meg­
váltási árral biztatta. Akadtak is, akik 
jelentkeztek s ekkor kisült, hogy a gróii 
jószágigazgatóság olyan megváltási tarifát 
állított fel. mely a telkek jelenlegi for­
galmi érteket önkényes, egyoldalú meg­
állapításai alapúi véve annak 50/o-át kö­
veteli a jelentkezőktől. A furcsa farsangi 
tréfa következtében a telekbirtokos érde­
keltséget képviselő bizottság e hó 14-re 
értekezletet hívott egybe a városháza nagy­
termében, mely ez alkalommal zsúfolásig 
megtelt s azon jelen volt Újpest, egész 
birtokos közönsége és a városi ható­
ság is.

Az értekezletet Kovács .Vagv Lajos 
rendőrorvos nyitotta meg és felkérte a 
pert intéző ügyvédeket, Dr. Führer Simont 
és Dr. Fis Sándort a telekmegváltási 
bizottság eddigi működésének ismerteté­
sére. Dr. Führer Simon ismerteti az egész 
telekmegváltási mozgalom eddigi történe­
tét, Előadásában, mely egész történelmi 
tanulmány, a 48 előtti Magyarországnak 
hűbéri maradványáról az örökhaszonbéres, 
taksáé telkekről kimutatta, hogy törvé­
nyeink szerint immár semmi lielvök nincs 
s csakis a bizonyítás nehézségén mullott, 
hogy eddig a gróf ellen indított perrel

Azt hiszem, te tudod, hogy ki vagyok. 
Bár úgy gondolom, te a barátság, vagy a 
testvéri szeretet szépítő szemével inkább 
csak a jó tulajdonságaimat látod. A hibái­
mat nem igen. Pedig ahol nagyok a hegyek, 
ott nagyok, a völgyek is. Tudod, hogy a 
rajongás hozott a kőzetedbe. Mert mind a 
ketten rajongtunk és álmodtunk a szépről, 
az élet teljességéről, az emberek boldog­
ságáról, az emberi önérzet fel ragyogásáról, 
diadaláról annak, a mit mi szépnek és 
nagynak tartunk, a mi diadalunkról.

Hogy én azonközben megszerettelek, 
azon ne csodálkozzál. Csodálatos az lett 
volna, ha nem szeretlek meg. Szép vagy, 
asszony vagy, asszonynak is külömb vagy 
mint a többi, nemcsak embernek.

És én mondtam neked, hogy nem hiszek 
abban, hogy a férfi meg az asszony sokáig 
csak barátsággal vagy csak testvéri sze­
retettel szerethessék egymást. Azt meg­
mondtam neked és most Íme beteljesedett. 
Mint embert szerettelek meg és most mint 
asszonyt szeretUk. A gondolataidat szerel­
tem meg.azt' mz érzésedet, a rajongásodat, 
az álmodó idat, az álmaidat, a költemé­
nyeidet. lián megszerettem a hangodat, 
azután r arcodat, a szemedet, a hajadat. 
Azután egészen megszerettelek. Most 
körülölellek nemcsak a gondolatom­
mal. de a vágyakozásommal is. Pedig nem 
ez vitt hozzád.

Most asszony vagy nekem, csupa asz- 
szony. És külömb vagy nekem mint más 
asszony, mert nem a testi vágyakozáson 
ismertelek meg. Lehet, talán ez meghúzó­
dott a gondolataim mögött, de mint ahogy 
az érzés sokszor öntudatlanul lesben áll a 
gondolat mögött.

Te pedig a testvéri szeretetet kínálod 
nekem. Nem kell. Nem azért, mert nem 
becsülöm. Pedig ez nem sokat jelent nálad, 
mert te az út széli koldust is szereted sze­
retettel.

Nekem nem a szereteted kell, vagy nem 
csak a szereteted. Nemcsak a természet 
iszonyodik az ürességtől, de az asszony szív 
sem lehet üresen a szerelemtől. Ha engem 
nem szeretsz, akkor más van a szivedben. 
És ha te mást szeretsz, én nem akarok a 
kíséretedhez tartozni. Nem nekem való a 
lógós szerepe. A római mondás mintájára 
ón meg azt mondom, inkább vagyok egy 
cseléd szivében az első. mint egy királynőé­
ben a második. Ha fejedelemasszonyom 
lettél, nem akarok a szivedben a második 
sem lenni. Az első. A szemed igazi ragyo­
gása az enyém legyen, a hangod ujjongása 
és a szived boldog dobogása is. Csak az 
envém. A szereteten lehet osztozkodni, sőt 
talán minél tovább osztják a szeretetett 
annál több van belőle. De a szerelmen nem 
Legalább én nem akarok. Ha a szerelem

Alapittatotti 
■ 1872. ■

Telefon: 
95—21.

Nasser Testvérek, ékszeráruháza
,o^i Újpest, Árpád-ut 34 szám.

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és fi nőm kivitelben.
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még nem jutottunk dűlőre. Dr. Kis Sándor 
számadatokkal bizonyltja, hogy a gróf oly 
megváltási árat követel, mely sem azon 
körülménynek, hogy a telkek értékét az 
újpesti lakosság munkája idézte elő, sem 
az egyáltalán lehetséges teherviselési ké­
pességnek nem felel meg. Kimutatja, hogy 
a grófi pénztár tarifája szerint a legcse­
kélyebb értékű telkek megváltási összege 
négyszögölenként 14—15 koronát tenne 
ki és ez egészen 30 koronáig emelkedik. 
Kérte a megjelent érdekeltséget, hogy 
eredményes eljárás folytatásának lehető­
sége érdekében szervezetten és összetartva 
lépjenek fel a gróffal szemben s egy bi­
zottság kiküldetését indítványozza mely a 
grófot az általa felállított megváltási ta­
rifa kivihetetlenségéről meggyőzze és egy­
ben vele méltányos egyezségi alkuba bo­
csátkozzék.

Az értekezlet ezen bizottságot megvá­
lasztotta, de ehhez az érdekeltek csatla­
kozását ki nem zárta.

D/•. Boros Mór közli az értekezlettel, 
hogy a város hatósága értesülvén a grófi 
intézőség utján, hogy az összes telkeknek 
egy összegben leendő megváltása esetén 
tetemes árelengedőséban részesíti az ér­
dekeltséget, lépéseket kíván tenni oly 
irányban, hogy a város amortizacionális 
alapon felveendő kölcsönnel, mint közben­
járó lehetővé tegye a megváltást. Az ér­
tekezlet ezt tudomásul vette.

Az értekezletet elnöklő Kovács N. Lajos 
azon kijelentés mellett zárta he, hogy a 
bizottság további működéséről a város kö­
zönségének be fog számolni.

IRODALOM
Gyagyouszky Emil versei.

— »Hadüzenet.« —
Böcsületesen megirt verskötet a Gya- 

gyovszky Emil verses könyve. Nem szabad 
túloznunk sem, de nem lehet nagy dicsé­
reteket sem megvonnunk Gyagyovszkytól, 
de egy bizonyos: nehéz, töretlen utakon 
jár ez a poéta és ez néhány versén meg 
is látszik. Maga a proletár költészet alig 
mutat nálunk nagy jeleseket. Leginkább

Csizmadia Sándort, aki váratlanul jött kö­
zénk és valahogyan, úgy, ahogyan jött, 
mintegy fáradtan tovább ment. Néhány 
klasszikusan elsőrangú dala itt ég ebben 
a forradalmi levegőben, de hogy jönnek 
e meg ilyen dalai a fáradt poétának : igen 
kérdéses? Várjuk és igen nagyon attól 
félek: megcsal ez a várakozásunk. Csiz­
madia óta ki van még? Kevesen olyanok, 
akiknek neve a fülünkben, dalai a lelkűk­
ben megmaradtak. Ez mégsem a stagná­
lás szomoruságos megnyilvánulása. Semmi 
esetre sem. Inkább a kialakulás idejének 
ideérkezte. Ma még igen búslakodnak 
Csizmadia némaságán; holnap talán már 
uj név jön, méltó az elődhöz, holnapután 
— lehet —• újra más és uj sziliek hasad­
nak majd, uj perspektívák nyílnak és a 
proletár költészet belejut abba a lendület­
be, amelyhez igazi nagy lökést mégis csak 
< sizmadia adta meg. Sokáig gondolkoztam 
azon : mi lehet a Csizmadia hallgatásának 
oka ? Máig sem tudom. A poétát nem is­
mertem, csak a verseiből, amelyek velem 
vannak ma is és benn nótáznak a lelkem­
ben, benn lüktetnek a véremben. A leg­
újabb proletár költők közül egy sincs, 
aki magához kapott volna. Ennek tudom 
az okát. Ezek a poéták bocsássák meg az 
igazmondásom — először üzletemberek, 
csak azután proletár apostolok. Ez meg is 
látszik a munkáikon. Csupa konventionális 
és igen gyakran banális témák, de agya­
fúrtan precíz és megvesztegető, itt-ott 
nagy kínnal megcsinált, de megcsinálva 
jól mutató uj versformák, amik jellemzik 
őket.

Neveket nem mondok, mert sok — ne­
vet kellene mondanom. Természetesen ma 
még szükség is van ezekre a poétákra, de 
ez nem jelent többet a majdnem semmi­
nél. Agyafúrt, formális külsőségekkel 
engem meg nem hat senki. A villám-gyors 
„szobrász" sem, aki három-négy betanult 
figurát pillanatok alatt gyúr elém a for­
mátlan agyagból, 
csak nem is kézi

bői csak egy picikét letörnek, utána pusz­
tul az egész.

Azért hát búcsúzom tőled. Ha nem sze­
retsz, én az egy gondolaté viszonzatlan -sze­
relem nevetséges és esetlen szerepét nem 
vagyok hajlandó vállalni. Es ón koldulni 
sem akarom a szerelmedet. Búcsúzom. Kö­
szönöm azokat az örömöket, a miket semmi 
más ember társaságában nem éreztem.

Az asszony ir.
Elhiszem azt, amit mondtál. De ha en­

gem királynéddá tettél, tudhatod, hogy a 
királyné ékességeit nem olyan olcsón 
adják. Az ékszerei drágák, a gyémántjai 
is. a koronája a legdrágább. Hűt ingyen 
adják ezeket ?

Hát csak úgy hevernek ezek az ut po­
rában, hogy csak föl kel emelni a föld­
ről ?

A királyné szive mindennél drágább 
ékesség. Minél drágább valami, annál töb­
bel kell érte küzdeni. A küzdelem nélkül 
való győzelem nem értékes. Azok a te 
római embereid sem olyan könnyen jutot­
tak Kóma szivébe. Harc, dicsőség, győze­
lem kellett ahhoz,

Ha az ón szivembe akarsz jutni, ha 
uralkodni akarsz benne, csak nem gondo- 
od hogy csak le kell érte hajolni és fel­
emelheted a föld porából ?

Vagy ezt gondoltad?

gyakorlat ez, es még 
ügyesség. A cirkuszi 

lovak táncolnak a zeneszóra és Péter, a 
lcis bohém csimpánz egyptomi cigarettát 
szí előttem, és biciklizik. A villám-gyors 
szobrász a három-négy betanult figuráján 
kívül nem tud kihozni egy ötödiket. A 
cirkuszi ló dehogy is tudja, mit csinál, 
amikor táncol. Kínlódik szegény. De hogy 
Péter sem az az agy-genie, aminek senki 
sem tartja, bizonyos. Lelket akarok és 
megértést lássak a szavakban. Melódiákat 
halljak a zörgő szavakból és forradalmat 
erezzek, ha mindjárt nem is tökéletes ré­
mekkel. \ alami extétikus erő bömböljön 
ki a sorokból hogy kifosszák a körnek a 
szememből a lágyságos, békeséges, hétköz­
napi fényt és uj tüzek gyuljanak benne. 
Hogy összeszoruljon az öklöm, hogy a 
halántékomon erek dagadjanak. Hogy .. . 
hogy . . Tudom is én ? .. Hogy úgy érezzem! 
enyém az erő, a hatalom, a „Minden“ : 
Hogy elsodorjanak magukkal a dalok, 
hogy ha kel! : harcba kergessenek. Hogy 
belém vágjanak, a véremet szakítsák fel 
ér-medrekből. Hogy követ kapjak a ke­
zemre és dobjam, hogy szálljon, hogy 
leessen valahol, hogy koponyák törjenek 
a zuhanásán. Hogy tüzes csóvával álljak 
a tetők alá. Bánom is ón akkor: milyen 
a versformája? Adyé, nem Adyó?! De 
igen, azt akarom : ha forradalmat akar, 
legyen benne erő és szilaj tébolynltságig 
felfokozott harci riadás. Úgy akarom: ha 
megrikatni akar: rikasson is meg. Iste­
nem, olyan szívesen sírnak az emberek, 
hajói, igazán ki sirhatják magukat! A 
kényekről hymnuszok lehetnének. A „kö­
nyök hymnusza.“ — milyen szép, halk, 
zokogés dalt — tudna erről megírni 
valaki, aki a leikével ir? Es hon­
nan máshonnan vehetne annyi sok-sok 
hangulatot ehhez a hymnuszhoz a poéta,

mint azokból a csöndes utcákból, ahol 
sárga, vakolatot hullató békeszárnyákban 
felsír a nyomorúság? . . Zsidó dalokat 
írni Itálás dolog. Mennyivel hálásabb a 
proletár költészet ? De itt van éppen a 
tévedés. A mai poéták még vezórcikkez- 
nek csupán a dalaikban, de ne adj isten, 
hogy volna ezekben a dalokban, csak sze­
mernyi lélek is. Hát éppen ez az, amit ón 
semminek nevezek, de jól tudom, hogy 
ezzel az elnevezéssel igen enyhén bántam. 
Vagy poéta valaki, vagy nem. Itt nincs 
kibúvó, itt nincs harmadik ut. Ha poéta, 
legyen poéta, ha nem az, mért ir verse­
ket? Kell ez? Muszáj verseket Írni? Nem 
muszáj. Óriási módon érdekes dolog, hogy 
éppen vers Írásra adja magát az, aki ép­
pen olyan fáradsággal, éppen olyan rossz 
cikkeket Írhatna? Es ez különlegesen áll 
a legtöbb mai proletár költőre. Gya- 
gyovszkira nem! Gyagyovszkinak eddig 
egy-két versét olvastam a Népszavában. 
Nem tetszettek. 1 le a könyvében, ott ta­
láltam egynéhányat, amelyek igen jó ver­
sek. Gyagyovszky semmi esetre sem az a 
poéta, aki mellett szó nélkül tovább le­
hetne surrani. De igenis felülhelyezem a 
többieken. Feltétlenül kijár ez néki. Meg­
érdemli. Ez a poéta mond valamit, s ott, 
ahol még el is akad, ki fakad a sorok 
közül az a forongú, kialakuló energia 
sugárzás, amely — mondom — több ver­
sében már szinte teljesen kijegecesedett, 
teljesen egész.

Az első, a „Hadüzenet1- cimü versében 
a következő sorok :

Hatalmas ur : Előítélet,
Tekints föl ram: lenézlek téged 
A trónusodról a mocsárba.
A koronád előttem vedd le : 
Gsörgősipkát nyomok fejedre.
Kapsz a kezedbe inogó nádszálat,
S ha ítélet-mondásra nyitod szádat: 
Kacagva nézek a szemedbe !

Vagy a „Szabadszerelem11 cimü versnek 
utolsó szakasza :

Nem kell nekünk erkölcse sem a múltnak.
Mosolygunk minden érvelésen,
S még küzdünk lángoló szívvel, merészen:
A gunyszavak is esóközönbe fúlnak!..
Az „Anyámhoz1- cimü versnek utolsó 

sorai :
Pogány vagyok, amint te mondod,
Ki arra fordít minden gondot,
Hogy földre hozza ilyet is ki látott? 
A gyönyörteljes, fénylő túlvilágot. 
Pogány vagyok, ki nem hajt térdet 
Es istenné teszi a férget:
Az űgyefogyott, gyarló embert.
Ki egykor még jajgatni sem mert.
Pogány vagyok, ki uj csapásra tér,
Ki akkor is követel, hogyha kér.
Ki imádója a szikrázó napnak,
És magvetője a viharnak.
Aki, még épit az egyik kezével,
A másikkal a múltat dönti széjjel.
Pogány vagyok, magam is mondom. 
Ha kell, hadd vesszett- a porondon : 
És te anyám, csak átkozz, azt se bánom, 
Beváltom mégis büszke fogadásom!
A zoril jelen a harc terére visz,
S anyám ott bosszút állok érted is!

A „Bányarém“ cimü versének bevezető 
sorai:

No hát igen. Elmondom nyíltan. Nem
[rettegve

Az Ítélettől, mely fehér fejemre 
Talán nz akasztófát mondja ki.
És ha akadna olyan valaki,
Ki szánalommal fordulna felém,
Azt daccal ellökném. El én.
A pártom senki hát ne fogja 
Kegyelmet nem várok. Nyafogva 
Nem szánom, bánom vétkemet.
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Kionthatják a véremet,
Nyakamba verhetik a kötelet,
De könyörgésre birni engéniét ?. .
Azt már soha ! Ha bűn volt amit tettem, 
Akkor csak törjenek pálcát felettem . . .
Igazán szép, hangulatos erős kézzel ’ 

gondolkodó agygyal megcsinált sorok. ER 
ilyen van még jó köt.eg, amelyre hely 
nincsen, hogy szemelvényt adjunk belőle. 
Ezt sajnálom, mert mind oda szeretném 
állítani az olvasó elé. Gyagyovszky meg­
érdemli, hogy igen megdicsérjük, de vi­
szont az igazságnak tartozunk azzal, ha 
megmondjuk a hibáit is. Ez nem sok, s 
a kezdetet nézve: még csak nem is lé­
nyeges, de meg vannak. (Iyagyovszky 
igen sokszor és igen sokszor csaknem 
egyformán dolgoz fel egy azon témát, fiz, 
igy kötetben, fárasztó az olvasóra. A nyel­
vezete néhol nem egészen tiszta, sok 
helyütt közhelyes. Sokszor egy-egy jő 
rím kedvéért az értelmet nyirbálja meg. 
Ez talán a legnagyobb hibája Gyagyovszki- 
nak, akiről mégis teljes, becsület!es bátor­
sággal merem kimondani, hogy elsőrangú 
poéta. Valahogyan, mintha elmondhatnék 
máris egy proletár-poéta nevet, aki a kö­
zel jövőben elénk fog állni és mi kalapot 
emelünk előtte . . .

Advena Kórus.

HÍREK.

ÚJPEST

! N Feldmann József Pannónia-káváházáhan
I naponta Horváth Jancsi hírneves cigány- 
i prímás 12 tagból álló kitűnő zenekara 
I hangversenyez. Este 8 órától reggel 5-ig 
j mindenest e zenehangverseny. Kedden, szer- 
: (lan és csütörtökön este 8-tól 11-ig a fő­

városi színházak legújabb műsorának 
I zeneszámaival szórakoztatja a közönséget 
I Horváth Jancsi elsőrendű zenekara.

x Elite tánctanitás. A táncművészet min­
den ágazatának elsajátítására kitűnő alka- 
lzm nyílik mindkét nembeli ifjúságnak 
amidőn néhány előkelő család meghívá­
sára sikerült Redlich Gábor hírneves 
tánctanárt ki a Párisi táncművészeti aka­
démián oklevelet nyert megnyernie, ki a 
táncnemek magas és klassikus tanításával 
az étikét és modalitásnak a. jobb körök­
ken nélkülözhetetlen ismereteit könnyű 
pointekben gyakorlatilag oktatja. A hír­
neves tánctanár iskoláját a Széchenyi ká­
véház e célra elkülönített termében tartja, 
hol egyetemlegesen meghatározott időben, 
úgy egyesek, valamint külőn csoyortok is 
részesülhetnek oktatásban, Re irat ások 
egész napon eszközöltetnek. Telefon 271— 4.

Nyílttér.
E rovatban közlőitekért, nem vállal felelőssége 

a szerkesztőség.

— Falkérjük munkatársainkat es olvssó- 
inlcat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket
szerda estig küldjék be, mert a lapzarta
(cikkeket illetőleg) szerdán este van. Hireket
pentek estig fogadunk el közlesre.

Az „Újpest“ szerkesztősége.

— Az újpesti torna egyesület f. hó 19-én 
este 8 órakor tartja rendes évi közgyű­
lését a Széchényi-kávéház külön termé­
ben, melyre a tagokat meghívja.

— Az újpesti izraelita nöegylet szomba­
ton este jól sikerült hangversenynyel egy­
beköt ott Ráncvigaltnat rendezett. Közre­
működtek Kepes Jenő hegedűművész, 
Kepes Ferenc zongoraművész, Szilágyi 
Arabella opera énekesnő, Tapolczay Dezső, 
Komlossy Ilona és Sarkadi Aladár X ig- 
szinházi tagok. A hangversenyt Dr. Kál­
mánt! Ödönné és Székely Miksáné és 
Aczél Béla rendezték. A hangverseny 
után tánc volt.

— Esküvő. F. hó :24-én vasárnap tartja 
esküvőjét Frommer Imre banktisztviselő, 
Léva. Weisz Melanie kisasszony nyal Weisz 
Ignác helybeli zálogház tulajdonos kedves 
leányával.

— Eljegyzés. Szász József eljegyezte 
Rosenfeld Zsófikét.

— Az Újpesti Gyermekbarát Egyesület
január hé 23-án (szombaton) a Széchényi- 
kávéház összes termeiben sorsolással és 
hangverseny nyel egybekötött jótékony- 
célú then-estélvt rendez. Az 1 koronás 
jegy ellenében egy csésze then szolgálta- 
tik ki és a jegy a sorsolásban való rész­
vételre is jogosít. Kezdete este 9 órakor. 
Kisorsoltatok 4 dr'n. szál on gramofon és 8 
dupla hanglemez. Bővebbet a falragaszok.

— Az Újpesti Magyar Műkedvelők Köre
február hó 2-án (kedden) szinrehozza a 
..Szahara! Konzul“ 3 felvonásos vígjátékot.

Értesítés.
Mindazon üzletfeleinket, ki elhunyt lér- I 

I jeni Deutsch Zsigmoml cégével összeköt- 
I tetésben állottak, értesítem, hogy a céget 
i változatlanul

Deutsch Zsigmontl
óra- és ékszer-üzlete

Ojpestg Ärpad-iat 20

j néven fent ártom és kérem mindazokat,
I kik ezen három évtizednél hosszabb idő 
I óta fennálló céghez bizalommal fordultak, 

azt a jövőben se vonják meg lőlo ; kü­
lönösen felhívom a t. vásárló közönség 
figyelmét, no tévessze össze néhai térjem 
cégét és üzletét mos hasonló hangzású 
nevet viselő üzlettel.

Tisztelettel:

özv. Deutsch Zsigniondné,

Újpesti Gyermekbarát-Egyesület.

Kleghivó.
Az Újpesti G yennek barát-Egyesület f.évi

rendes közgyűlését
január hó 28-án esti 8 órakor tartja a 
Közművelődési Körben, amelyre a t. tag­
társak ezúttal is meghivatnak.

Ut pest, 1909. január hó 15-én.
Lövi, titkár. Dr. Aradi, elnök.

Polgár Ferenc kijelenti, hogy kiskorú 
fiáért. Polgár Györgyért semminemű 
fizetéseket nem teljesít s azokért fele­
lősséget nem vállal.

Polgár Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

lemwwMiweeeeeeeesi

1909 január 17.

isenstädter Sándor
fűszer-, csemege- és déligyümölcs üzlete

Újpest Árpád-uí !5. sz.
Nagy raktár cukor, kávé, then, rum és 
c.ognacban. Naponta friss felvágottak.

Csemegcszöllő, faj-almák és körték.
A hires „Band'-főle házikenyér kizáróla­
gos elárusítója. — Alkalmas újévi ajándékok 

Figyelmes és szolid kiszolgálás!

Újpest, Árpád-uí 36.
Ha még nem győződött meg arról, hogy 
milyen szép és elegáns öltöny az, mely 

műhelyemben mérték után

&J8 30 koronáért készül sfc
és feljebb, úgy saját érdekében kérem, ne 
mulasszon el egy próba-öltönyt megren­
delni. annál inkább is, mert ha az öltöny 
meg nem felel, az átvétel nem kötelező.
Szép tartós szövet! Kitűnő szabas! Lelkiis­

meretes guinka! Ami kizárólag sajat 
készítményem.

Wébes* ^ier0FÍk$
szabómester

Arpád-ut 36. sz., a szesz-gyarral szemben.

13404. sz.
1908. P.

Hirdetmény.
A pestvidéki kir. törvényszék, mint 

polgári bíróság közhírré teszi, hogy a dr. 
ifj. Jarmatzky Sándor, volt újpesti kir. 
közjegyző helyettes közjegyző óvadékként 
az „Általános Óvadékijaitk Részvénytársa­
ság“ bpesti bej. cég által letétbe helyezett, 
s a bpesti m. kir. állampénztár, mint bírói 
letéthivatalnál 1901 évi augusztus 13-án 
a közjegyzői letét napló 1901. évi 2. tétele 
alatt bevételezett, a pestvidéki királyi tör­
vényszéknek 1901. évi augusztus ln-én 
7771.8 szám alatt kelt végzésével dr. ifjú 
Jarmatzky Sándor kir. közjegyző helyet­
tes közjegyzői óvadékául elfogadott 8000 
azaz nyolcezer korona kiutalása tárgyában 
az eljárás a nevezett részvénytársaság 
kérelme folytán az 1878. XXXV. te. 43 
S-a értelmében megindított. Az idézett 
te. 44 §-a értelmében felhivatnak tehát 
mindazok, akik a biztosítékra az 1874. 
XXXV. te. helyébe lépett 1886. VII. te. 
40 $-u alapján törvényes zálogjoggal bír­
nak, hogy követeléseiket a hirdetmény­
nek a „Budapesti Közlöny“ cimü hivata­
los lapban leendő harmadszori megjelené­
sétől számítandó 3 hó alatt jelentsek he 
ezt különben igényeiknek tekintetbe vé­
tele nélkül fog a biztosítók kiadása tárgyá­
ban érdemleges határozat hozatni.

Budapest, 1908. december hó 14. napján 
A pestvidéki kir törvényszék, mint polg. 
bíróság.

Olvashatatlan aláírás, 
kir. törvénysz. biró.

Irodakisasszony
magyar német azonnal felvétetik Läufer 

mérnök irodájában Arpád-ut 14.

H

Feldmann
József 99DEMOKRATA-kávéháza.“ TELEFON:

43-39,
= Újpest, Arpad-ut és Rózsa-utca sarok. = 
Naponta KOLOMPÁR JANCSI 12 tagú zenekarának hangversenye. 
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2784 végrh. sz. 1908.

Árverési hirdetmény.
Aluliról! kiküldőt! bírósági végrehajtó 

ezennel közliirré teszi, hogy az újpesti kir. 
járásbíróságnak 1908. évi V. 820.1/2 sz. ki­
lt ük lő Dr. Aradi Béla ügyvéd által képviselt 
Sz ecsenyi Ignác felperes részére 877 ko­
rona 60 fill, követelés és jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajt ás folytán 
alperestől lefoglalt és H9S kor. - fill, 
becsült ingóságokra az újpesti kir. já­
rásbíróság V fenti sz. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap s feliil- 
foglalfutók követelése erejéig is, az 1881. 
évi I.X. t.-c 120. §-a értelmében a meny­
nyiben azok kielégítési jogot nyertek volna 
Újpest, K isfaludy-u. 10. szám alatt 
leendő megtartására határidőül 1909. évi 
Január hó 30 napján délelőtt II órájára 
tűzetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt 
bútorok stii. s egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Fel hivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez tarta­
nak jogot, amennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
re hajt ás jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
az elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulírott kiküldöttnél vagy 
írásban beadni, vagy pedig szóval bejelen­
teni tartoznak. í

Kelt Újpest, 1909 Január hó 4.
Kiss Gyula,

kir bír. végrehajtó,

Uj lap Újpesten™
A

27—1909. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírre teszi, hogy az újpesti 
kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 950/8. 
számú kiküldő és a budapesti VI. kér. kir. 
járásbíróság 1907. Sp. VI 129/4 sz. elren­
delő végzése folytán Dr. Schnitzer Jakab 
ügyvéd által képviselt Tichy József felperes 
részére 40 kór. — f. követelés és jár. ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt és 610 korra 
becsült ingóságokra az újpesti kir. já­
rásbíróság V. fenti sz. végzésével, a 
további eljárás elrendeltetvén, annak 
az alap és felülfoglaltatók követelése 
erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§-n értelmében, amennyiben azok kielégítési 
jogot nyertek volna Újpesten József-utca 
20 sz. alatt leendő megtartására határ­
időül 1909. január hó 26. napján délelőtt 
10 órájára tűzetik ki, amikor a biróilag le­
foglalt bolti berendezés és fűszer áruk 
egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség eset óén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajt!) követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott kiküldött­
nél írásban beadni, vagy pedig szóval be­
jelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1909. évi január 5-én.
Polgár

kir. bir. végrehajtó...ByermBh UjSÉf'Börönte József
Megjelenik minden vasárnap.

Ezt a lapot tanítók írják, tehát 
biztosítva van minden szülő arról, hogy 
gyermeke jó olvasmányokat és meséket 
kap.

Nemes szórakozást nyújt,
minélfogva a gyermek elfordul a ponyva 
irodalmi termékektől.

Minden előfizető szép ajándékban része­
sül, munkatársa is lehet a lapnak és az 
év végén egy díszes bekötési táblát kap 
ingyen.
A Gyermek Újság előfizetési ára egész 1 
evre 6 kor, egy félévre 3 kor, egy negyed j 

évre 1 kor. 50 fillér.
Megrendelhető a Gyermek Újság kiadó­

hivatalában : Újpest, Árpád-ut 29. sz.

szállodája és vendéglője

I Újpest. Árpáti-ut SI2. szám.
Amidőn van szerencsém közzétenni, 

hogy az Újpest, Arpád-ut 112. sz alatt volt 
szaliodst es vendéglőt átvettem, azt telje­
sen újonnan átalakítva és berendezve 
bocsájtom a n. é. közönség rendelkezésére.

Szobáim csinosan berendezve 1 koroná­
tól feljebb.

Jó magyaros ételek és kitűnő borok 
polgári árak mellett.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.
Szives támogatást kér

Börönte József
szállodás és vendéglős.

I 2740 végrh. sz. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti 
kir. járásbíróságnak 1908 évi V 2706/6 
sz. kiküldő és Dr. Krämer A. Artur ügyvéd 
által képviselt Kispest sztlőrinczi Hitelbank 
r. t. felperes részére 239 kor. 60 fill, kö- 

i vetélés és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
709 kor. —- fill, becsült ingóságokra az 
újpesti kir. járásbíróság V. fenti sz. vég­
zésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap és felülfoglaltatók követe­
lése erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120 
§-a értelmében, a mennyiben azok kielé­
gítési jogot nyertek volna Újpest, Arpád- 
ut 101. sz. alatt teendő megtartására ha­
táridőül 1909, évi január hó 18 napján 
délelőtti II órájára tűzetik ki, a mikor 
a biróilag lefoglalt bútorok egyéb ingósá­
golt a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részűkre a 

I foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi .jelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alulírott kikül­
döttnél írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1908. évi Dec. lió 28-án.
Kiss Gyula

kir. bir. végrehajtó.

Hajlóié

ipariskolát végzett azonnal felvéteti k 
Läufer mérnök irodájában Arpád-ut 1 4.

azonnali belépésre kerestetik. Ajánlatok 
„Stenografie“ jeligére e lap kiadóhiva­

talába kéretnek.

Német levelezésben jártas magyar német

Magánoktatás.
Évtizedes gyakorlattal bíró pedagógus 
elemi, polgári, algymnásiuumi, vagy reál 
és kereskedelmi iskolai tanulók házi taní­
tására ajánlkozik. Szives megkeresések az 
Apponyi-utca 2. sz. alatti füszerűzletbe 

kéretnek.

I
I Telekeladási hirdetmény.

Gróf Károlyi László
telekeladási pénztára közhírré teszi, miszerint 19(H) év folyamán a haszonbéros telkek tulajdo­

nosainak csoportos jelentkezés esetén

megváltási árkedvezményt nyújt.
Bővebb felvilágosítás nyerhető a fenti pénztárnál Jozsef-utca 26. sz. alatt, a délelőtti

órákban, vasárnap, ünnepnap- és hétfői nap kivételével.
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BLATT ÁRMIN
gyermekruha készítő

Újpest, Károlyi-utca 34. sz.
Mérték után kizárólag Újpesten az egye­

düli gyermekruha készítő, ki a legmo­
dernebb gyermekruhákat a divat és cél­
szerűség követelményei szerint készíti a 
legjobb angol-, honi-és francia szövetekből.

Mindenütt dicséretet és elismerést nyer 
a legspeciálisabb módon elkészített fiú- és 
leányka ruhákért. Levelező-lapon való 
meghívásra személyesen megjelenek.

Dr. GLÜCK

SZ9H 9T0HIUÄI9 ÉS 
VIZ6YÓ6Y1NTÉZETE
Budapest, Városligeti-fasor 11.
Fekvésénél és berendezésénél fogva ideg­
betegeknek, üdülést keresőknek stb. legjob­
ban ajánlható. — Egész óven át nyitva. — 
Vizgy égy kezelés, massage, olektrotherapia. — 
Krenkol-Goldscheider-féle tabeskezelós. — 
Villanyos fényfürdők. —■ Szénsavas fürdők. — 
Diaetetikus gyógymódok (Woir-Mitchell-fóle 
hizlaló gyógymód, eukorbajkezolés. — So- 
ványitókurák stb. —
Állandó orvosi felügye- |qaZQatÓ ~f Ö 0 T V 0 S 1 
let. — Kitűnő ellátás. ° 3
— Mérsékelt árak. — n ni iinv nvitl * 
Telefon. — Prospektus. Uh uLUlm uYULAi

2452—1908 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti 
kir. járásbíróságnak 1908. évi X 1478, 7 sz. 
kiküldő és a bpesti kir. kerssk. és váltó 
tőrvszék 5854511908 sz. elrendelő végzése 
folytán Dr. Radocza János ügyvéd által kép­
viselt Francsics Pálné felperes részére al­
peres ellen 850 kor. — fill, követelés és 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperestől leloglalt és 
3296 kor. — fillér becsült ingóságokra az 
újpesti kir járásbíróság V. lenti sz. végzésé­
vel a további eljárás elrendeltetvén, annak 
a felülfoglal tatók követelése erejéig is, nz 
1881. évi LX. t.-e. 120. §-a értelmében, a 
mennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna Újpesten József-utca 26 sz. alatt 
leendő megtartására határidőül 1909. évi 
január hó 30. napján d. e. 11 órájára 
tűzetik ki. a mikor a biróilag lefoglalt bolt 
berendezés és fűszeráruk egyéb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Ne pazarolja el a pénzét,
hogy a fővárosban keressen fürdőket a 
mihez nagy költségek árán jut hozzá, 
amidőn itt helyben a

NEPTUN FÜRDŐ
a legjobb és legcélszerűbb berendezéssel, 
remek fürdőszobákkal igen olcsón áll a 
közönség rendelkezésére.

A kiszolgálás pontossága, a tisztaság 
és kényelem bámulatba ejti a látogatót, 
ha azon körülményt is latolja, hogy egy 
személy fürdése csak 70 fillérbe kerül.

Az alanti értesítést figyelembe ajánljuk.
Értesítés.

Van szerencsém a n. é. fürdő-közönség 
szives tudomására hozni, hogy az ÚJPESTI 
NEPTUN KŐ- és KÁDF RÍ)ÖT, mint 
fürdőmester átvettem. Eddigi működésem, 
mely alatt mindig csak nagy fürdőkben 
voltam alkalmazva, bizonyíték arra, hogy 
a n. é. közönség igényeit ki tudom elégí­
teni. — Éppen azért ajánl jóm magamat 
MASSZÍROZÁSRA, TYÚKSZEM- és KÖ­
RÖMVÁGÁSRA. — Benőtt körmök kivá­
gása különös gonddal eszközöltetik.

Kérem a szives pártfogást.
Tisztelettel

JASCHÓ MILOS
fürdőmester.

Szépirodalmi kölcsönkönyvtár
a hazai és külföldi irodalom ja­
vál bál válogatva. Előfizetése felté­
telekkel készséggel szolgál a 

tulajdonos.
Braun Herman

könyvkereskedő, Árpád-ut 52. szám.

Alkalmi vásár
Mindenkinek fontos tudni, hogy urasá- 

goktól levetett és zálogházakból kiváltott 
ruhák a legolcsóbban Préger Mór uj- és 
viselt ruha üzletében szerezhető be, Árpád- 
ut 30. sz. a., hol a legjobb és szép kiállí­
tású uj férfi öltönyök, lakatos munkás-ruhák 
a legnagyobb választékban kaphatók. Egy 
próba bevásárlás után mindenki meggyő­
ződhetik, hogy olcsót, jót, tartóst és szé­
pet csak Préger Mórnál lehet venni.

Uj ! Uj !
kánéira és kifőzde.

Munkástársaim részére min­
den kívánalmat kielégítő zamatos 
magyar konyhája

étkezdét és kávémérést
nyitottam.

Munkáspárt kavémérése
cég alatt.

Arpád-ut 7 szám
hol igen kellemes találkozásra 
nyillik alkalom minden szakmabeli 

munkásnak

Az arak igen olcsók:
Kis kávé 7 kr. Gulyás 10 kr
Nagy kávé 9 kr. Pörkölt 14 kr
Hús leves 5 kr. Vágott bus 15 kr.
Rántott leves 4 kr. Kis tészta 8 kr
Üres főzelék 6 kr. Nagy tészta 14 kr
Főzelék hússal 15 kr.

Melegételek a nap minden szaká­
ban kaphatók.

Mély tisztelettel kéri a pártfogást,

a „Munkáspárt“ kávémérés
tulajdonosa.

5?
SZÉN ::

fűtés és ipari célokra, úgymint l-a
poroszköszén-, coks-, kovácsszén-, tű­
zifa- s faszén (utóbbit csomagban is) 
kicsinyben és vaggon rakományban

rendelhető: ::
Widcrker Testvéreknél 

Újpest, Nyár-utca 17. szám.

í

Fel hivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot, 
tartanak, amennyiben részökre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulírott kiküldöttnél Írás­
ban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulasszák.

Kelt Újpest, 1909. évi jan. hó 16.

Polgár
kir. bírósági végrehajtó.

Kérelem!
Ezúton hívjuk föl a velünk bármiféle 

összeköttetésben levő igen tisztelt üz­
letfeleinket és t. előfizetőinket, hogy a 
részünkre járó bármiféle dijat bárkinek 
is — csakis nyomtatott és saját bélyeg­
zőnkkel ellátott nyugta ollenében szíves­
kedjenek kiszolgálni.

Mély tisstelettel:
A „Szabadság'-nyomda és az 

,.Újpest“ kiadóhivatala.

„Szabadság“
könyvnyomda és könyvkötészet

Újpest, Tavasz-utcza I. szám.
Telefon: 72-25,

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat a 
legcsinosabb kivitelben, jutányos árak mellett.

I

Felelős szerkesztő: Negyedi-Szabó Béla. 
Telefon 72—25.

k
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ÚJPEST 190‘). január 10.

Tea, rum, Isávé, cukor
Halak. at. Felvágottak. Gyümölcs. Csemege szöllő.

Hol vásárol legolcsóbban 7
Legszebb, legjobb árul mérek 
0 nagysága ! Vevőt, kérek 
Ráadásul adom végre 
Irigyeknek — a mértékre - 
Nekem mi jut — minden hasznot 
Czégem a fő — s ez bajt hasznot.

Árumnak nincs sehol párja 
Reggeltől ha estig járja 
Minden házat, minden holtot 
Itt kap szépet jót és olcsót,
Ne felejtse ezt a jó szót.

LORINCZ ÁRMIN
fiiszer- es csemege üzlete. 

Újpest, Takács-féle ház.

Naponta frissen pörkölt családi kávé, 
I kilója 2 kor. 80 fill. Mindennemű fűszer­

áru, termelési forrásból beszerezve. Rum 
különlegességek. Dessert borok. Cukorka 
specialitások. Legfinomabb teasütemény. 
Halak és halconservek. Mindennemű hü­
velyes vetemény. Olasz marónk

Röfös áruk szenzátiója.Nagy maradék-vásár.
Inhoz Iíoin kell reklám, itt az áru s tíz áruk beszélnek!

SCiflWAüCZ és DEUTSCH férfi» és női divata ruháza
Újpest, Árpád-út (Takács-féle házban).

Rövid idő alatt kitűnő hirt nyert, mert minden látogató meggyőződést szerez, hogy most érkezett 
újdonságai megéidemlik a megtekintést: Del aim, flanell, angol szövetek, tennisz, s chiffon ok, baurett ágy- 
teritőkből nagy választék.

Ágy- és asztalterítők, női divat különlegességek.
Férfi divatcikkek. ing, gallér, nyakkendő, harisnyák, igen szép és ölesét gyermek-ruhák.

Nagy maradék-vásár.
\ arronőknek megfelelő engedmény !

1 -Ó cm. széles angol szövetből egy aljra való 3 kor. 80 fill. 
Egy blouzra való 72 fillér.

Férfi- és női szabókellékekböl külön raktár!
Látogatást kér tisztelettel

SCHWRCZ és DEUTSCH
férfi- és női divatkereskedők.

sU; y.

ti!*. >V ÜSá&V ■•v .pfc.SsL-:

Kisvasúti különlegességek!
===== gyára. —

Läufer József, mérnök
Gyár: Budapest, VI., Váci-ut 135.
Iroda: Újpest, Árpád-ut 14. sz.

CHEQUE-SZÁMLA

£a Pesti Magyar KereskedelmiSBank

Posta Cheque-számla 19.187,

LÄUFER FŐMÉRNÖK, ÚJPEST.

TELEFON: 75-40, 
(Interurban)

tervez és gyárt 16 ÉVI tapasztalat alapján:

sodrony kötélpályát, siklót, függöpályát, felvonót,

amerikai szállító müvet és kisvasúti berendezéseket.
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E hirdetfi rovatban minden síó ngy 
szári beiktatása közönsóges lionpa- 
raillo l)etiikl)61 4 fillér, vastagabb 
betiivol 8 fillér. A logkisobb hirdetés 

dija 10 szóig 40 fillér. APRÓ TÉSEK
Minden hirdetésre ingyen ad fol- 
yilágositást a kiadóhivatal s hir­

detéseket kívánatra díjtalanul 
szorkosztot.

Levélbeli tudakozódásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válaszra szükséges levelbélyegeket mellékelik. Tudakozódásoknál a hirdetés száma a kladóhivatalla

mindenkor közlenoö. Kiadóhivatal: Újpest. Tavasz-utca I. szám. Telefon: 72- 25.

Marton
Islván-át 10

Av-

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:
Kálmán, nagy tőzsde. Donath Józsefnó, ArpAd-út 25.

Müller Amália, ÁrpAd-ut 13. 
Özr. Deucht Samuné, Árpád- 

út 10.
Wevthoimer N., VAvi-út 1. 
özv. Mihalik Antalnó, B.K.V.T. 

ujyeeti állomási
Lövinger Tivadarnó, Isfeván-tér

Ar-

Hecht Raima, látván- ón 
páti-át sarok.

Orr. Fold maiin Fülöpné. 
pád-át 60.

Boukovics Imróné, István-tórO.
Szabó Kálmán, Tavasz-u. 26.
Klein .Jakab, Apponyi Albert- 

ntoa 18—20.
BÓhm Zeigmond, Iatván-ut 1
özv. Fekete Mihályutí 

át 46.

Özv. Scliloisz Józsohié, István- 
ut 25.

Korpán Lajos, Mária-utca 26. 
Árpád- Hirachbein Fánny, Nyár-u. 1. 

Ligeti Antal, Diófa-u 1.

Jóforgalmu pékség
halálosét miatt eladó, vagy bérbeadó. 
Bővebbet Újpest, Templom-utca 1. 

Ékszer-üzletben.

Egy, esefieg két utcai szoba
magányos ur, úrnő részére kiadó.

Újpest, Deak-utca 34. szám.

NAGY ERNŐ
= CilWFESTŐ ==

ÚJPEST Ár-gsád-ut,
Lcírinc-utca sarok. 9—10

SZABOTT ARAK! D R
Újpest, Ärpäii-Mt

SZABOTT ARAK!

Telefon 87—78.Telefon 87—78.
Ajánlom a 11. é. közönség szives figyelmébe dúsan felszerelt drogéria üzletemet. Nagy 

választék, olcsó árak, szolid pontos kiszolgálás.
Újévi ajándékra alkalmas különféle :

Díszdobozok (kassetták 4—10 koronáig. Manicure készletük 6—12 koronáig. Fésű garnifurak L' ., koronáig. 
kassetták 3—ti koronáig. Mindennemű bel és külföldi pipere kiilönlegessegek állandóan laktaron, kötszert,

ápolási cikkek, vegyszerek és fényképészeti kellékek a legjutanyosabb áron.
maradok tisztelettel

Dr. Györbiró Szilárd drogéria tulajdonos.

A magy. kir. szabadat, osztálysorsjáték

<6
1909 január hó 12-én, 13-án és 19-én eeszi kezdetét.

Nyújtsa kezét a szerencsének és siessen

Izidor
főáriisitóhoz

ÚJPEST, ÁRPRP-UT II. SZÁM ALÁ. *

.Szabadság“ könyvnyomda Újpest,T&vasz-utoa 1.


